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Ježíšova svatá tvář 

 

Jeden osamělý život... 
 
     Narodil se v zapomenuté, neznámé vesničce 
jako dítě prosté ženy. Pracoval v truhlářské dílně až 
do svých třiceti let, kdy se stal potulným kaza-
telem. Nikdy nezastával žádný úřad ani nevlastnil 
kancelář. Nikdy neměl vlastní rodinu ani nevlastnil 
dům. Nechodil do žádné školy, ani na univerzitu. 
Neměl nikdy pověřovací listiny nebo nějaká po-
volení, jen vlastní důvěru. Pomáhal lidem všeho 
druhu, léčil a učil. Bylo mu pouhých třicet tři let, 
kdy se „veřejné mínění“ obrátilo proti němu. Jeho 
přátelé ho opustili. Byl vydán svým nepřátelům a s 
posměchem souzen. Byl přibit na kříž mezi dvěma 
zločinci, kde nějaký čas umíral. Jeho popravčí loso-
vali o jeho šaty, jediný majetek, který měl na této 
zemi. Byl pochován v propůjčeném hrobě. 
 
     Přešlo již dvacet staletí a my prožíváme 21. sto-
letí a ON JE DNES ÚSTŘEDNÍ POSTAVOU 
LIDSKÉHO RODU. Všechny armády světa, které 
kdy pochodovaly po zemi, všechna loďstva, která 
se kdy plavila po moři, všechny parlamenty, vše-
chny vlády, které kdy vládly, ani všichni králově 
světa, kteří kdy kralovali, neovlivnili život lid-
ského bytí na této zemi tolik, jako tento JEDEN 
OSAMĚLÝ ŽIVOT. 
 

   Z internetu:  
Ježíš Kristus: Včera, dnes a na věky 

  

Milí krajané, 
   celý březen je letos spojený s prožíváním postní doby. Letos mě 
velmi oslovilo poselství papeže Lva k této postní době, tak bych ho 
chtěl i na stránkách našeho Zpravodaje s vámi sdílet. Předávám mu 
tedy slovo: 
 

Drazí bratři a sestry, 
   postní doba je časem, kdy nás církev s mateřskou péčí vybízí, 
abychom znovu postavili do centra svého života tajemství Boha, a 
naše víra tak znovu nabyla na síle a naše srdce se nerozptylovalo 
každodenními starostmi a rozptýleními. 
   Každá cesta obrácení začíná tehdy, když se necháme oslovit 
Božím slovem a přijmeme ho s ochotou ducha. Existuje tedy 
souvislost mezi darem Božího slova, prostorem pro přijetí, který 
mu poskytujeme, a proměnou, kterou působí. Proto se postní cesta 
stává vhodnou příležitostí naslouchat hlasu Pána a obnovit 
rozhodnutí následovat Krista a kráčet spolu s ním cestou, která 
vede do Jeruzaléma, kde se naplňuje tajemství jeho utrpení, smrti a 
zmrtvýchvstání. 
 

Naslouchat 
   Letos bych chtěl upozornit především na to, jak důležité je dát 
prostor Slovu prostřednictvím naslouchání, protože ochota na-
slouchat je prvním znakem, jímž se projevuje touha vejít do vztahu 
s druhým člověkem.  
   Sám Bůh, který se Mojžíšovi zjevil v hořícím keři, ukazuje, že 
naslouchání je charakteristickým rysem jeho bytí: „Viděl jsem utrpení 
svého lidu, který je v Egyptě, slyšel jsem jejich nářek“ (Ex 3, 7). 
Naslouchání volání utlačovaných je počátkem příběhu osvobození, 
do něhož Pán zapojuje také Mojžíše, když ho posílá, aby otevřel 
cestu spásy Jeho dětem, které byly uvrženy do otroctví.  
   Je to Bůh, který nás oslovuje a který i dnes k nám promlouvá 
myšlenkami, jež rozechvívají Jeho srdce. Naslouchání Slovu v 
liturgii nás proto učí pravdivějšímu naslouchání realitě; mezi 
mnoha hlasy, které procházejí naším osobním a společenským 
životem, nám Písmo svaté umožňuje rozpoznat ten hlas, který 
vychází z utrpení a nespravedlnosti, aby nezůstal bez odpovědi. 
Mít takovouto vnitřní disponibilitu pro vnímavost znamená nechat 
se dnes Bohem poučit, abychom naslouchali jako On, dokud 
nepoznáme, že „situace chudých představuje výkřik, který v 
dějinách lidstva neustále interpeluje náš život, naše společnosti, 
politické a ekonomické systémy a v neposlední řadě také církev“.1 
 

Postit se  
   Pokud je postní doba časem naslouchání, pak půst představuje 
konkrétní praxi, která nás připravuje na přijetí Božího slova. 
Zdržet se jídla je velmi starobylým a nenahraditelným asketickým 
cvičením na cestě konverze. Právě proto, že se týká těla, více 
zviditelňuje to, po čem „hladovíme“ a co považujeme za nezbytné 
pro naše živobytí. Slouží tedy k rozlišování a uspořádání „chutí,“ k 
udržení v bdělosti hladu a žízně po spravedlnosti, k její ochraně 
před rezignací, k jejímu formování, aby se stala modlitbou a 
odpovědností vůči bližním. 
   Svatý Augustin s duchovní jemností naznačuje napětí mezi 
přítomným časem a budoucím naplněním, které prostupuje touto 
péčí o srdce, když poznamenává: „Během pozemského života je 
úkolem lidí mít hlad a žízeň po spravedlnosti, ale její naplnění patří 
do druhého života. Tímto chlebem a tímto jídlem se sytí andělé. 
Lidé však hladoví a všichni jsou naplněni touhou po něm. Tato 
touha rozšiřuje duši a zvyšuje její kapacitu.“2 Půst chápaný v tomto 
smyslu nám umožňuje nejen ovládat touhu, očišťovat ji a činit ji 
svobodnější, ale také ji nechat expandovat, aby se obracela k Bohu 
a směřovala ke konání dobra.  

 
1 Apoštol. exhort. Dilexi te (4. října 2025), 9. 
2 Sv. Augustin, Jednota a půst, 1, 1. 

   Aby si však půst zachoval svou evangelijní pravdivost a vyhnul 
se pokušení povznášet srdce k pýše, musí být vždy prožíván ve 
víře a pokoře. Vyžaduje, abychom zůstali zakořeněni ve spole-
čenství s Pánem, protože „ten, kdo se nedokáže nasytit Božím 
slovem, se nepostí doopravdy“.3 Jako viditelný znak našeho vnitř-
ního závazku vzdát se hříchu a zla, s pomocí milosti, musí půst 
zahrnovat i jiné formy odříkání, které nám pomáhají osvojit si 
střízlivější životní styl, protože „jenom střídmost činí křesťanský 
život silným a autentickým“.4 
   Proto bych vás rád vyzval k velmi konkrétní a často málo 
oceňované formě zdrženlivosti,  a to ke zdrženlivosti od slov, která 
zasahují a zraňují naše bližní. Začněme odzbrojovat jazyk, vzdávat 
se ostrých slov, okamžitých soudů, pomlouvání těch, kteří nejsou 
přítomni a nemohou se bránit, a vyhýbat se pomluvám. Namísto 
toho se snažme naučit se vážit slova a pěstovat laskavost: v rodině, 
mezi přáteli, na pracovišti, na sociálních sítích, v politických 
debatách, v médiích, v křesťanských společenstvích. Mnoho slov 
nenávisti pak ustoupí slovům naděje a míru. 
 

Společně 
   Postní doba nakonec zdůrazňuje také společenský rozměr 
naslouchání Slovu a praktikování postu. I Písmo tento aspekt 
vyzdvihuje mnoha způsoby. Například v knize Nehemiáš se píše, 
že se lid shromáždil, aby naslouchal veřejnému čtení knihy Záko-
na, a konáním postu se připravil na vyznání víry a bohoslužbu, aby 
tak obnovil smlouvu s Bohem (srov. Neh 9, 1–3).  
   Stejně tak jsou naše farnosti, rodiny, církevní skupiny a řeholní 
společenství povolány, aby během postní doby absolvovaly společ-
nou cestu, na níž se naslouchání Božímu slovu, stejně jako výkřik 
chudých a volání země, stanou formou společného života a půst 
podpoří skutečné pokání. V tomto kontextu se konverze týká nejen 
svědomí jednotlivce, ale také způsobu vztahů, kvality dialogu, 
schopnosti nechat se konfrontovat realitou a rozpoznat, co skuteč-
ně vede touhu, a to jak v našich církevních společenstvích, tak i v 
lidstvu žíznícím po spravedlnosti a smíření.  
   Drazí, prosme o milost postní doby, aby učinila náš sluch vní-
mavější vůči Bohu i těm nejslabším. Prosme o sílu postu, aby se 
dotknul i našeho jazyka, aby ubývalo slov, která zraňují, a rostl 
prostor pro hlas druhého člověka. A vynasnažme se, aby se naše 
společenství stala místy, kde výkřik trpících najde přijetí a naslou-
chání vede k cestám osvobození, a abychom byli připravenější a 
horlivější přispívat k budování civilizace lásky.  
   Z celého srdce žehnám vám všem a vaší postní cestě. 
   Ve Vatikánu, 5. února 2026, památka svaté Agáty, panny a mučednice.  

                                                 papež LEV XIV.                           
 
 

     

        Pondělí, úterý, čtvrtek a pátek              6.00 pm 
   Středa               10.00 am 
   Sobota (s nedělní platností)   6.30 pm 
    Neděle               10.30 am 
    

  Pátek  (před mší svatou)                            5.30 pm 
    Neděle  (po obědě)                                1.30 pm 

 

 
 

 
Na Popeleční středu a Velký pátek je přísný půst. 

Každý pátek v postní době je půst od masa.  

 
3 Benedikt XVI., Katecheze (9. března 2011). 
4 Sv. Pavel VI., Katecheze (8. února 1978). 

mailto:velehradchicago@comcast.net
http://velehradchicago.org/
https://www.facebook.com/CeskamisieBrookfield/


 

 

 
 

 
 
 
 
 

V České katolické misii svatých Cyrila a Metoděje 
9415 Rochester Avenue, Brookfield, IL 60513 

 

KVĚTNÁ  NEDĚLE 
Sobota 28. března 2026 - 6.30 hod. večer 

Neděle 29. března 2026 - 10.30 hod. dopoledne 
Památka slavného Kristova vjezdu do Jeruzaléma 

Svěcení ratolestí, Pašije - Umučení našeho Pána Ježíše Krista podle Matouše, 
mše svatá 

 

ZELENÝ  ČTVRTEK 
Čtvrtek  2. dubna 2026 - 7.30 hod. večer 

Mše svatá na památku poslední večeře Páně 
Po mši svaté společná adorace v Getsemanské zahradě 

 

VELKÝ  PÁTEK 
Den přísného postu 

Pátek 3. dubna 2026  
3.00 hod. odpoledne - Pobožnost Křížové cesty 

7.30 hod. večer – Velkopáteční obřady 
Pašije - Umučení našeho Pána Ježíše Krista podle Jana 

Uctívání kříže, svaté přijímání 
 

VELIKONOČNÍ  VIGILIE 
Slavnost Kristova zmrtvýchvstání 
Sobota 4. dubna 2026 - 8.00 hod. večer 

Svěcení ohně a slavnost velikonoční svíce, bohoslužba slova - četba z Písma svatého 
Starého a Nového zákona, svěcení křestní vody, obnova křestních slibů, 

 

VELIKONOČNÍ  NEDĚLE 
Boží hod velikonoční  

Neděle 5. dubna 2026 - 10.30 hod. dopoledne 
Slavnostní mše svatá. Svěcení velikonočních pokrmů. 

 

*  *  * 
Každý den před obřady je možno přijmout svátost smíření. Prosím, nenechávejte to ale až na poslední chvíli. 

 

Bližší informace podá: o. Libor Churý - Mobil (708) 533 – 1050 

Česká misie Vás zve na 

 
Vladislav Bláha – kytara &  

Tania Drobysh – mandolína, domra 
v sobotu 21. března 2026  

v 8 hodin večer 

 
 

v kostele České misie  
9415 Rochester Ave., Brookfield, IL 60513 

Po koncertu bude  
přátelské posezení v Klubu misie. 

 

 

Česká misie Vás zve na 

 
 

na Velikonoční neděli  
5. dubna 2026 od 12:00 do 7:00 večer 

K tanci a poslechu hraje od 2:00 odpoledne 

CIMBÁLOVÁ MUZIKA 
12.00 noon  Podává se oběd 
1.00 pm     Otvírá se výstava vín  
3.00 pm     Sbírání Velikonočních vajíček 

Vstup $ 10,-  
Děti zdarma. 

Při této akci proběhne již tradiční 
 
 

Kdo chce vystavovat víno, odevzdá dvě láhve stejného vína 
nejpozději týden před akcí v České misii. 

První místa v kategorii bílých a červených vín  
budou odměněna hodnotnými cenami. 

 

Bližší informace o.Libor Churý 708 - 533 1050  nebo  Pavel Cícha 708 - 935 4594 

 

 

 
    

Vzpomínka 
 
 
 
 

Otilie Zolmanová 
 

Narozena 7. září 1911 
v Doubravce u Plzně 

Zemřela 8. března 2016 
v Downers Grove, Illinois 
Velmi se angažovala ve 

Sdružení československých 
exulantů v Chicagu.  

 

Mše svatá za ni bude 
7. března 2026 v 6:30 pm 

 

 

Vzpomínka 
 
 
 
 

Alena Pokorná 
 

Narozena 2. února 1921 
v Budyni nad Ohří v Čechách 

Zemřela 18. března 2018 
v naší misii, kde mnoho roků bydlela 

Byla učitelkou ve škole  
sv. Anežky České v Chicagu 
a známou malířkou obrazů. 

 

Mše svatá za ni bude 
18. března 2026 v 10:00 am 

 

 

Vzpomínka 
 
 

 
 

Edward Vedral 
 

Narozen 20. února 1927 
v Českých Budějovicích 
Zemřel 27. března 2017 

v Ciceru, Illinois 
 

Byl hlasatelem Svobodné Evropy  
a v Chicagu „šerifem“ T. O. Dálava.. 

 

Mše svatá za něho bude 
29. března 2026 v 10:30 am 

 

 
 
 

Odpočinutí věčné  
dej jim, Pane,  
a světlo věčné  
ať jim svítí.   

Ať odpočívají  
v pokoji.   

Amen 

   

Marik Baken 
Funeral Services Ltd. 

Barbara Marik Baken  
In association with 

Conboy's Westchester Funeral Home 
10501 W. Cermak Rd., Westchester, IL 60154 

Direct Line: (773) 910 – 3400 
Chapel: (708) 562 – 5900 

e-mail: marikbaken@sbcglobal.net 

 
 
 

Oleg M. Simkovic - Doctor of Dental Surgery 
Implant Surgery, General Dentistry & Oral Care 

Mluvíme česky a slovensky - 35 let praxe 
740 Northwest Highway 

Fox River Grove, IL  60021 
Ph (847) 639-9300 
Nwdental@att.net 

www.Dr.Simkovic.com 

Advokátní kancelář H&P Laws s.r.o. 
Zajišťujeme právní a realitní služby  

na území České republiky 

 

JUDr. Jaroslav Horký 
Sokolovská 6/85,  
18600 Praha - Karlín  
Tel.   +420 221 719 041 
Fax.  +420 221 719 059 
Mob. +420 602 205 400 
jhorky@ak-hp.cz 
www.ak-hp.cz 

 

Česká Katolická Jednota 
Fraternal Life Insurance Since 1879 

Insurance &Annuity Products 
5349 Dolloff Road 

Cleveland, Ohio 44127 
(216) 341-0444 * www.czechccu.org 

 
 
 

Medzinárodná preprava 
Zasielaní malých balíkov letecky a loďou. 

Objemné náklady, kontajnery na sťahovanie. 
Preprava motorových vozidiel a ďalšie služby. 

7250 W 90th Street 
Bridgeview, IL 60455 

708 - 576 8834 * info@tatraship.com * www.tatraship.com 

 
 
 

Česká a Slovenská televize bez počítače 
Kablovka.com je internetový portál ve spolupráci s OnlineTV1. 
Poskytuje zákazníkům v USA, Kanadě a dalších zemích světa 
sledování českých a slovenských TV kanálů prostřednictvím 

tzv. set-top boxu - bez použití počítače. 
https://www.kablovka.com 

KABLOVKA - Customer Service: (970) 300-2044 
support@Kablovka.com 
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